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2006
Вводная часть

Цель работы: ознакомление с конструктивными особенностями и принципом действия, методикой электродинамического анализа и расчета, проблемой согласования с питающим фидером микрополоскового резонатора на модели.
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Микрополосковый резонатор представляет собой пространство, ограниченное двумя близко расположенными параллельными металлическими пластинами и заполненное диэлектриком с ε`>1. Размеры резонатора соизмеримы с половиной длины волны колебаний. Высота резонатора значительно меньше двух других размеров. Узкими стенками, являющимися излучающими элементами, резонатор открыт на свободное пространство.
Возбуждение поля резонатора осуществляется коаксиальным кабелем: внешний цилиндрический проводник кабеля соединен с нижней металлической пластиной резонатора, а внутренний – вставлен в резонатор параллельно электрическому полю и закорочен на верхнюю пластину. Такой проводник в резонаторе называется штырем, закороченным на стенку. Волна со стороны кабеля создает в штыре электрический ток, который возбуждает поле в резонаторе.
Экспериментальная установка содержит свип-генератор с индикатором КСВ, соединительные кабели с волновым сопротивлением Zл. Кабель внешней жилой соединен с экраном, на котором лежит полосковый резонатор. Продолжение центральной жилы кабеля является КЗ-штырем в полосковом резонаторе. Посередине резонатора прорезано отверстие, позволяющее перемещать штырь в резонаторе.
Обработка результатов эксперимента
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1. Снятие зависимости КСВмин от положения штыря
	x1, мм
	КСВ min

	0
	∞

	2
	20

	4
	5,7

	6
	2,71

	8
	1,56

	10
	1,13

	12
	1,45

	14
	1,92

	16
	2,32

	18
	2,95

	20
	3,5

	22
	4

	24
	4,5

	26
	4,3

	28
	4,3


Очевидно, хопт=10 мм
2. Снятие зависимости КСВ от частоты (х1=хопт)
	f, ГГц
	КСВ

	1,189
	8,8

	1,196
	3,7

	1,199
	2,2

	1,203
	1,15

	1,21
	2,9

	1,215
	6

	1,22
	9,9


	КСВ
	Полоса, МГц

	1,5
	5,39

	2
	8,49

	2,62
	11,39

	3
	12,93

	4
	16,47

	5,65
	21,43


3. Аналитические расчеты

Исходные данные:
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Собственная длина волны:
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Собственная частота резонатора:
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Сопротивление излучения эквивалентного вибратора:
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R11(Δ)=76 

X11(Δ)=46

Взаимное сопротивление полуволновых вибраторов:
R12(b)=30
X12(b)=−35
R12(a)=44
X12(a)=−25
Вносимое сопротивление:
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Оптимальное положение штыря в резонаторе:
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Соответствует результатам измерений, т.к. мы измеряем положение штыря относительно центра резонатора, а вычисляем – относительно края.
Нагруженная добротность:
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Построение зависимости R0=ƒ(x1):
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Расчет резонансной частоты:
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Расчет функции нормированного входного сопротивления от частоты:
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Расчет КСВ в полосе частот, в пределах которой КСВ<6:
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Заключение
В этой лабораторной работе мы ознакомились с конструктивными особенностями и принципом действия, методикой электродинамического анализа и расчета, проблемой согласования с питающим фидером микрополоскового резонатора на модели.
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